

偷渡来滁州打工 8名越南人被判刑

用工企业未审核身份信息,导致非法用工

□ 锁立兵 赵士梅 包增光
记者 胡昊 文/图

昨天下午,滁州琅琊区人民法院做出一审判决,叶某平、陈某缝等8名越南人因犯偷越国境罪,分别被判处11个月、10个月的有期徒刑,并处罚金和驱逐出境。



被告越南人一一带上法庭

8越南人偷渡来滁州务工

记者采访中获悉,叶某平、陈某缝等8人在越南老家时,因为当地经济发展落后,日常生活存在不同程度的窘迫状况。为此,他们一直梦想着凭借双手,改善生活。

2015年春节前后,叶某平在和中国人戴某通电话时,商量组织一批人到中国打工挣钱。随后,叶某平与梁某达联系并传达想法,梁某达征求陈某庄、李某辉、李某代等人意见之后,众人一致决定到中国务工。

同年2月28日,几个人先后赶到叶某平家,请求带他们到中国。稍后,叶某平等人赶到中越边境第358号国界碑(民间称“九号界碑”)看了线路,并兑换一些人民币备用。当晚,8人在叶某平的带领下绕过边防检查,从“九号界碑”附近偷渡至中国境内。3月3日,8人乘坐大巴车,抵达浙江德清县新市镇,后辗转赶到全椒县某新型建材有限公司务工。当年8月12日,全椒县十字派出所组织民警对这家企业进行安全检查时,发现了叶某平等8名越南人,且他们均无合法有效的出入境证件。

用工企业未审核身份信息

办案人员告诉记者,由于涉外人员的刑事案件影响较大,法院在审理过程中,充分保障了8名被告人的权利,专程聘请一名越南语译为8人当做翻译。由于8人经济窘迫,法院还主动承担本该由被告承担的翻译费用。同时,琅琊区法律援助中心还特地为8人安排了辩护律师。

然而值得深思的是,这8名偷渡入境的越南籍人士,之所以能够在全椒县这家工厂顺利务工,与该企业没有严格执行劳动、保险等相关法律法规具有一定的关联性。

主审法官介绍,劳动合同法明文规定,建立劳动关系,应当订立书面劳动合同,如果这家用工企业在招录8名被告人时,积极与他们签订书面劳动合同,在审核劳动者身份信息时,就会发现他们的国籍与非法入境问题,从而可能避免非法用工;还有,如果该企业在招录这8人后,严格履行《社会保险法》和《工伤保险条例》,及时为他们申请办理社会保险登记,那么即使用工企业没有发现他们非法入境的问题,社会保险机构也会审查出来。

发现职业病病人 隐瞒不报将上“黑名单”

星报讯(记者 祁琳) 记者昨日从省安监局获悉,《安徽省安全生产“黑名单”管理暂行办法》于近日正式出台,生产经营单位发现职业病病人隐瞒不报将纳入“黑名单”。

据了解,生产经营单位有下列情况的,有关部门对其依法依规处罚的同时,纳入省级管理的“黑名单”:发生较大及以上生产安全责任事故,或12个月内累计发生生产安全责任事故死亡3人(含)以上的;发生生产安全事故、发现职业病病人或疑似职业病病人后隐瞒不报或故意破坏事故现场、毁灭有关证据等。各级负有安全监管监察职责的部门应当建立对纳入“黑名单”的生产经营单位进行常态化暗查暗访机制,发现新的安全生产违法行为,依法依规从重处罚。

宿州彩民中2注大奖 狂揽1294万元奖金

星报讯(唐钟义 周巍) 宿州彩民昨晚凭借1张8元2倍投的单式票,一举拿下两注双色球一等奖,总揽奖金1294.9万余元。

昨晚双色球第2016057期的开奖号码红球是07、12、19、22、23、26,蓝球号码是11。本期全国共中出11注一等奖,单注奖金647万余元,其中安徽、上海和山东各中2注。我省中奖地址是位于宿州市萧县孤山集供销社楼下福彩第34124053号站点,一彩民以1张8元2倍投2注单式票,一举中得2注一等奖,总揽奖金1294.9万余元。这2注大奖的诞生,使我省彩民今年中得双色球一等奖总数达到25注。本期开奖后奖池仍高达9.1亿元,下期2元有望中出1000万。

蔬菜有农残吗? 3分钟能检出结果

星报讯(姜伟 记者 王玮伟) 5月19日,安徽省暨合肥市食药监局联合举办以2016年全国科技活动周“食药安全 创新发展”为主题食品药品科普宣传活动。

活动现场,食药监工作人员向过往市民普及食品药品安全知识,免费提供食品快速检测等服务。早上9:30,合肥市民张大爷拎着刚买的蔬菜来到检测台。“见到你们太好了,快帮我检测下黄瓜里可有农药?”张大爷说,他担心商贩们在黄瓜上打了农药。检测台的工作人员接过黄瓜,通过提取样品,倒入试剂,3分钟时间,检测结果就出炉了。看着检测结果,工作人员告诉张大爷,检测的黄瓜合格,让他放心食用。

两人暴力袭警 致三名交警受伤

星报讯(姚笃留 记者 王涛) 5月16日晚,桐城交警大队三名交警在处警事故现场被人击伤,两名暴力袭警者施某、都某涉嫌妨害公务,已被桐城警方刑事拘留。

当晚21时许,桐城市公安局交警大队三中队民警接到报警,在G206国道桐城大关高中段,一辆轿车和一辆货车在方庄路口处发生碰撞。三名交警接警后,迅速来到事发现场,在勘察现场过程中,民警未发现事故轿车驾驶员,便询问随车的施某、王某、都某。施某不但不配合现场民警的调查,反而出言不逊,辱骂交警,交警向其宣传辱骂、阻碍执法的严重性,没想到施某、都某竟用手机砸、拳头击打交警,致三名交警受伤。

目前,受伤交警在医院接受治疗,两名违法嫌疑人已被刑拘,相关调查正在进行中。

六安“割喉男”被抓前曾拾金不昧

查身份证设计“诬陷”,警方巧妙擒凶

星报讯(赵琼琼 包增光 记者 胡昊 李世宏) 11年之前,六安市相继发生两起骇人听闻的凶杀案件,3名女子先后遭遇割喉不幸身亡。日前,六安警方在滁州市将嫌疑人姜某某抓获(本报5月13日报道)。记者昨日从滁州警方获悉,嫌疑人被抓前曾做了一件拾金不昧的好事。

今年5月11日下午,滁州市南谯区龙蟠派出所接到协查通知:六安两起命案嫌疑人姜某某,可能在城南工业园区范围内出现过。大约20分钟之后,派出所向六安警方反馈信息:“姜某某的信息已查明,目前是某公司的工人。”警方在办案中发现,姜某某还在滁州做了一件拾金不昧的好事。4月16日下午,姜某某在滁州清流路一处ATM机上捡到一个钱包,并及时拨打110报警。民警赶到现场,发现钱包

内有2600元现金等物,后及时归还了失主。

昨天,滁州龙蟠派出所所长王义忠在接受记者采访时透露,5月11日下午,王义忠驱车赶赴嫌疑人姜某某所在的公司,以例行核查流动人口为由,要求公司将所有员工召集回公司,在逐一核查到姜某某时,王义忠不动声色地拿起其身份证,“姜某某身份证上是他十多年前的照片,与如今的长相大相径庭”。看到照片,王义忠灵机一动,故意“诬陷”姜某某:“照片不是本人,你涉嫌伪造和使用假冒身份证,可以处以行政拘留。”于是,在姜某某的抗议声中,王义忠为他戴上了手铐。回到派出所,看到六安市公安局专案组民警,姜某某顿时哑口无言。当天晚上,姜某某即被押回六安。目前,案件正进一步侦办中。

午夜“黑手”频频袭击独居女子

四罪并罚,含山一恶男被判有期徒刑16年

星报讯(马中法 陈良庆 记者 张发平) 午夜时分专挑留守女性下手,将受害人捆绑后还乘机猥亵、强奸,先后抢走、盗窃现金及黄金首饰、铂金首饰、手机等财物。近日,含山县人民法院审结该案,一审以抢劫罪、强奸罪、盗窃罪、强制猥亵他人罪,判处被告人张某有期徒刑16年,并处罚金人民币8000元。

2015年6月4日凌晨,夜色笼罩下的家家户户都在酣睡,被告人张某带着胶带、老虎钳等作案工具,翻入含山县环峰镇陈女士家中。陈女士从睡梦中惊醒,黑暗中,一个冰冷的尖锐物体抵在她的背上,她的嘴也被紧紧捂住。“不要作声,不然就要你的命!”一个沉闷的声音传来。由于丈夫在外地打工,陈女士孤身一人带着孩子,只好任凭张某摆

布,很快她的手脚就被牢牢捆住。陈女士苦苦哀求之后,只得交出家中1300元现金及铂金项链一条、铂金戒指一枚、手机一部。眼看到手的财物并没有预想的那么多,被告人张某继续恐吓陈女士,趁机对陈女士进行猥亵,欲对陈女士实施奸淫。后中止强奸,逃离现场。第一起案件得手后,被告人张某又开始寻找下一个目标。

法院经审理认为,被告人张某以非法占有为目的,入户抢劫3起,涉案金额20265元;入户盗窃3起,涉案金额6814元;在实施抢劫犯罪的过程中,被告人张某为满足其淫欲,实施强奸犯罪2起(其中1起未遂,1起中止);犯猥亵他人罪1起,其行为分别构成了抢劫罪、盗窃罪、强奸罪、强制猥亵他人罪,依法应数罪并罚,遂做出上述判决。